
Wersja testu A 15 lutego 2011 r.

1. Czy prawda
‘
jest, że

a) ∀x∈R∃y∈R y2 > 1

1+x2 ;

b) ∀y∈R∃x∈R y2 > 1

1+x2 ;

c) ∀x∈R∀y∈R y2 > 1

1+x2 ;

d) ∃x∈R∃y∈R y2 > 1

1+x2 ?

2. Czy naste
‘
puja

‘
ca relacja na zbiorze liczb rzeczywistych jest relacja

‘
równoważności?

a) a ∼ b ⇐⇒ a2 + b2 ≥ 0 ;

b) a ∼ b ⇐⇒ a2 + b2 > 0 ;

c) a ∼ b ⇐⇒ a · b ≥ 0 ;

d) a ∼ b ⇐⇒ a · b > 0 .

3. Czy cia
‘
g (an)n=1,2,3,... jest zbieżny?

a) an = (1/n2) sinn2 ;

b) an = n2 sin(1/n2) ;

c) an = (1/n2) cosn2 ;

d) an = n2 cos(1/n2) .
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4. Czy funkcja f(x) = |x2 − 4|(x− 2)|x|(x− 1) jest różniczkowalna w
punkcie

a) x = 1 ;

b) x = 0 ;

c) x = 2 ;

d) x = −2 ?

5. Czy ca lka nieoznaczona
∫

sin(2x) dx jest równa

a) sin2 x + C ;

b) −(1/2) cos(2x) + C ;

c) − cos2 x + C ;

d) (1/2) sin(2x) + C ?

6. Niech F (y) =
∫ 2y

y

1

x
dx. Czy

a) F (4) > F (1) ;

b) F (3) > F (4) ;

c) F (1) > F (2) ;

d) F (2) > F (3) ?
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7. Podany niżej cia
‘
g funkcji (fn)n=1,2,3,... określonych na przedziale

[−1, 1] jest zbieżny jednostajnie. Czy jego granica jest funkcja
‘

cia
‘
g la

‘
?

(sgn(x) = +1, jeśli x > 0; −1, jeśli x < 0; 0, jeśli x = 0)

a) fn(x) = 1

n
sgn(x) ;

b) fn(x) = (1 − 1

n
)sgn(x) ;

c) fn(x) = (1 − 1

n
)(sgn(x))2 ;

d) fn(x) = (1 − 1

n
)x sgn(x) .

8. Czy funkcja dwóch zmiennych f(x, y) = x2 + y2 + axy ma lokalne
minimum w (x, y) = (0, 0), jeśli

a) a = −4 ;

b) a = −3 ;

c) a = 3 ;

d) a = 1 ?

9. Czy podana funkcja jest rozwia
‘
zaniem równania różniczkowego

y′′(t) = y(t)?

a) y(t) = et + e−t ;

b) y(t) = e0·t ;

c) y(t) = et ;

d) y(t) = e−t .
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10. Suma pewnych trzech liczb zespolonych wynosi i. Czy wynika
sta

‘
d, że

a) przynajmniej jedna z nich ma nieujemna
‘
cze

‘
ść rzeczywista

‘
;

b) ich iloczyn jest niezerowy ;

c) przynajmniej jedna z nich ma modu l ≥ 1/3 ;

d) jedna z nich jest urojona, a dwie rzeczywiste ?

11. Wielomian P (X) = X4 + aX3 + bX2 + cX + d o wspó lczynnikach
zespolonych ma wszystkie (zespolone) pierwiastki w kole o środku −1000+i
i promieniu 1. Czy wynika sta

‘
d, że

a) Re(d) > 0 ;

b) Re(a) > 0 ;

c) Re(b) > 0 ;

d) Re(c) > 0 ?

12. Symetryczna macierz A rozmiaru 3× 3 o wyrazach rzeczywistych
ma dwie rzeczywiste wartości w lasne. Czy wynika sta

‘
d, że istnieja

‘
dwa

liniowo niezależne wektory w lasne A

a) których iloczyn wektorowy też jest wektorem w lasnym A ;

b) których iloczyn skalarny jest niezerowy ;

c) których iloczyn skalarny jest równy 0 ;

d) których suma też jest wektorem w lasnym A ?
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13. Wektory (2, 1,−3) i (−1, 4,−3) rozpinaja
‘

dwuwymiarowa
‘

pod-
przestrzeń liniowa

‘
przestrzeni R3. Czy podany wektor należy do tej pod-

przestrzeni?

a) (1, 2,−3) ;

b) (1, 1,−3) ;

c) (1, 2, 3) ;

d) (−1, 2,−1) .

14. Czy podana macierz jest odwracalna?

a)





1 2 3
2 4 6
0 2 −1



 ;

b)





1 1 1
2 2 2
3 3 3



 ;

c)





1 1 1
0 2 2
0 0 3



 ;

d)





1 2 −1
2 4 2
3 6 0



 .
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15. Czy istnieje nietrywialna grupa, taka że każda para a, b jej ele-
mentów spe lnia zależność

a) ab = b2a ;

b) ab = a ;

c) ab = ba ;

d) ab = b−1a ?

16. Czy podany wielomian jest elementem nierozk ladalnym w pier-
ścieniu R[X] wielomianów o wspó lczynnikach rzeczywistych?

a) X3 + X + 1 ;

b) X + 1 ;

c) X2 − 1 ;

d) X2 + 1 .

17. Czy równanie x2 + 1 = 0 ma rozwia
‘
zanie

a) w ciele C liczb zespolonych ;

b) w ciele trójelementowym ;

c) w ciele pie
‘
cioelementowym ;

d) w ciele dwuelementowym ?
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18. Ala wybiera losowo liczbe
‘

(A) ze zbioru {1, 2, 3, 4, 5} (każda
‘
z tym

samym prawdopodobieństwem). Niezależnie od niej to samo robi Bartek
(wybieraja

‘
c liczbe

‘
B). Czy

a) P (A−B jest parzysta) = 1/2 ;

b) P (A + B jest parzysta) = 1/2 ;

c) P (A ·B jest parzysta) = 1/2 ;

d) P (A > B) = 1/2 ?

19. Bolek wybiera losowo wierzcho lek ośmiościanu foremnego o kra-
we

‘
dzi d lugości 1 (każdy z tym samym prawdopodobieństwem). Niezależnie

od niego to samo czyni Lolek. Niech D be
‘
dzie odleg lościa

‘
wybranych wierz-

cho lków. Czy

a) P (D < 1/6) = 1/6 ;

b) P (D > 1) = 1/6 ;

c) E(D) ≥ 1 ;

d) P (D jest niewymierne) = P (D = 0) ?

20. Dziecko uk lada wieże
‘

z klocków; prawdopodobieństwo, że przy
dok ladaniu n-tego klocka wieża nie zawali sie

‘
, wynosi 1/n. Niech zmienna

losowa Z be
‘
dzie równa numerowi klocka, przy dok ladaniu którego wieża

zawala sie
‘
. Czy jest prawda

‘
, że

a) E(Z) < 3 ;

b) E(Z) > 2 ;

c) P (Z > 4) > 1/2 ;

d) P (Z > 2) > P (Z = 2) ?
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